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ΕΡΩΤΗΣΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΝΟΜΟΥ ΣΑΜΟΥ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΣΤΕΦΑΝΑΔΗ 

30 Σεπτεμβρίου 2020 

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μάκη Βορίδη 

ΘΕΜΑ:  Προϋποθέσεις επιχορήγησης κτηνοτρόφων  

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Η παρούσα ερώτηση αφορά στο ζήτημα που προέκυψε μετά τη δημοσίευση της απόφασης Αριθμ. 119/245028 – ΦΕΚ 

Τεύχος B’ 3836/09.09.2020. Συγκεκριμένα, η απόφαση αφορά στη «χορήγηση κρατικών ενισχύσεων στον τομέα της 

Αιγοπροβατοτροφίας σε παραγωγούς που διατηρούν εκμεταλλεύσεις με θηλυκά ενήλικα (τουλάχιστον ενός έτους) 

αιγοπρόβατα, οι οποίοι διαθέτουν εκμεταλλεύσεις με τουλάχιστον 20 ενήλικα αιγοπρόβατα και οι οποίοι έχουν 

παραδώσει γάλα εντός του 2019 (...) βάση την ανακοίνωση της Επιτροπής της 19/03/2020 C(2020)1863» .  

Μία από τις προϋποθέσεις για τη χορήγηση των κρατικών ενισχύσεων αναφέρεται στους κτηνοτρόφους που 

«διαθέτουν ζωικές εκμεταλλεύσεις με τουλάχιστον 20 ενήλικα θηλυκά αιγοπρόβατα (άνω του έτους) και έχουν 

παραδώσει γάλα σε εγκεκριμένες μεταποιητικές μονάδες το έτος 2019. Οι παραδόσεις γάλακτος επιβεβαιώνονται 

από τα στοιχεία που αποστέλλονται ετησίως από τον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ στον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.».  

Το άνωθεν πλαίσιο προκαλεί σοβαρότατα προβλήματα στους αιτούντες την επιχορήγηση, καθώς, στα νησιά που 

υπάρχουν τυροκομικές μονάδες δημιουργείται σχέση εξάρτησης μεταξύ κτηνοτρόφων και τυροκόμων, αφού οι 

τελευταίοι είναι αυτοί που παρέχουν την πιστοποίηση παράδοσης γάλακτος.  

Εύκολα γίνεται αντιληπτό ότι η εξάρτηση που δημιουργείται μεταξύ τυροκομείου και επιχορήγησης των 

κτηνοτρόφων δεν είναι προς όφελος των τελευταίων. Συγκεκριμένα, - είτε για λόγους προσφοράς - ζήτησης είτε για 

λόγους ελεύθερου ανταγωνισμού - παρατηρείται, ειδικά στο τυροκομείο Σάμου, ότι το τυροκομείο δε μπορεί να 

καλύψει την απαιτούμενη ποσότητα γάλακτος (100 κιλά) για κάθε κτηνοτρόφο προκειμένου εκείνος να εισπράξει την 

κρατική ενίσχυση με αποτέλεσμα να αποκλείονται αρκετοί κτηνοτρόφοι από το δικαίωμα της κρατικής ενίσχυσης. 

Θεωρούμε ότι υπό τις παρούσες συνθήκες είναι εξαιρετικά σημαντικό να ενισχύονται αποτελεσματικά όσοι 

απασχολούνται στον αγροτικό τομέα που πλήττεται συνεχώς τις τελευταίες δεκαετίες. Μία δίκαιη και 

αποτελεσματική λύση στο πρόβλημα θα ήταν να πιστοποιείται η ποσότητα γάλακτος που παράγει ο κάθε 

κτηνοτρόφος από την γεωργική ή κτηνιατρική υπηρεσία του Νομού.   

Ερωτάται  ο κ. Υπουργός : 

1) Υπάρχει η δυνατότητα τροποποίησης της εν λόγω προϋπόθεσης ούτως ώστε να αποφευχθεί η εξάρτηση 

ανάμεσα στην κρατική ενίσχυση των κτηνοτρόφων και στους τυροκόμους και να υπάρξει η δυνατότητα 

επιχορήγησης περισσότερων κτηνοτρόφων;  

Με εκτίμηση,  

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Καθ. Χριστόδουλος Ι. Στεφανάδης  
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